Олимпиада по информатике. Осенний сезон.


Уважаемые участники! Олимпиада состоит из 30 тестовых заданий, связанных с различными разделами информатики.

В каждом задании имеется один правильный вариант ответа. 

Внимательно прочитайте каждое задание и выберите правильный ответ. Удачи!
1. По форме представления информацию можно условно разделить на следующие виды:

1) текстовую, числовую, символьную, графическую, табличную и пр.
2) обыденную, научную, производственную, управленческую
3) визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую
4) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую и пр.
2. Фундаментальное свойство информации, означающее, что информация может менять способ и форму своего существования, – это…
1) воспроизводимость

2) передаваемость

3) преобразуемость

4) стираемость

3. Информацию, изложенную на доступном для получателя языке, называют:
1) полезной

2) актуальной

3) достоверной

4) понятной

4. Примерами информационных процессов могут служить
1) процессы строительства зданий и сооружений
2) процессы химической и механической очистки воды
3) процессы поиска нужной литературы с помощью библиотечного каталога

4) процессы производства электроэнергии
5. Примером процесса хранения информации может служить процесс:
1) распространения в обществе сведений с помощью средств массовой информации

2) направленный на сохранение качества продукции

3) ограничения доступа к информации лицам, не имеющим на это права

4) создания банков данных и баз знаний.

6. Состав и назначение частей (функциональных элементов) автоматического вычислительного устройства впервые сформулировал:
1) Джон фон Нейман

2) Чарльз Бэббидж

3) Ада Лавлейс

4) Алан Тьюринг

7. За минимальную единицу измерения информации в принят:

1) 1 бод

2) 1 бар

3) 1 бит

4) 1 байт

8. В какой из последовательностей единицы измерения информации указаны в порядке возрастания:

1) байт, килобайт, мегабайт, бит

2) килобайт, байт, бит, мегабайт

3) байт, килобайт, мегабайт, гигабайт
4) байт, мегабайт, килобайт, гигабайт

9. Двоичный код каждого символа при кодировании текстовой информации в персональном компьютере занимает в его памяти:
1) 4 бита

2) 1 бит

3) 2 байта

4) 1 байт

10. Для представления текстовой информации в компьютере используется алфавит мощностью:
1) 33 символа

2) 256 символов

3) 29 символов

4) 2 символа
11. Сколько единиц содержится в двоичной записи десятичного числа 173?

1) 7

2) 5

3) 6

4) 4

12. Число 5678 запишите в двоичной системе счисления.

1) 1011101
2) 100110111
3) 101110111
4) 11110111
13. Какое устройство в компьютере служит для обработки информации?

1) манипулятор "мышь"

2) процессор

3) монитор

4) оперативная память

14. Разрешение принтера – это…

1) число точек, которое способен напечатать принтер на одном дюйме

2) количество цветов, используемых принтером для цветной печати

3) поддерживаемый формат бумаги при печати

4) число страниц, которое принтер печатает за минуту
15. Для долговременного хранения информации служит:
1) оперативная память

2) процессор

3) внешний носитель

4) дисковод

16. При отключении компьютера информация:

1) исчезает из оперативной памяти

2) исчезает из постоянного запоминающего устройства

3) стирается на «жестком диске»

4) стирается на компакт-диске

17. Какое устройство обладает наибольшей скоростью обмена информацией?
1) CD-ROM дисковод

2) жесткий диск

3) дисковод для гибких дисков

4) микросхемы оперативной памяти

18. Расширение имени файла, как правило, характеризует:

1) время создания файла

2) объем файла

3) место, занимаемое файлом на диске

4) тип информации, содержащийся в файле

19. Электронная таблица - это
1) прикладная программа, предназначенная для обработки структурированных в виде таблицы данных
2) прикладная программа для обработки кодовых таблиц

3) устройство персонального компьютера, управляющее его ресурсами в процессе обработки данных в табличной форме
4) системная программа, управляющая ресурсами персонального компьютера при обработке таблиц
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 при…

1) выборе значения из раскрывающегося списка

2) изменении ширины столбца

3) выделении блока ячеек

4) заполнении ячеек по закономерности (автозаполнении)

21. В ячейке F15 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку E14. В результате значение в ячейке E14 вычисляется по формуле 3*x+2*y, где x – значение в ячейке C42, а y – значение в ячейке D42. Укажите, какая формула НЕ МОГЛА быть написана в ячейке F15.
1) =3*$C$42+2*$D$42
2) =3*$C43+2*E$42

3) =3*C42+2*D42

4) =3*D$42+2*$D43

22. Дан фрагмент электронной таблицы.

	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	=$A$2+B$3
	

	3
	6
	7
	=A3+B3
	


Чему станет равным значение ячейки D1, если в нее скопировать формулу из ячейки C2?
Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию.

1) 18

2) 12

3) 14

4) 17

23. В электронной таблице значение формулы =СРЗНАЧ(А4:С4) равно 5. Чему равно значение формулы =СУММ(А4:D4), если значение ячейки D4 равно 6?

1) 1
2) 11
3) 16
4) 21

24. Дан фрагмент электронной таблицы.

	
	A
	B
	C

	1
	7
	
	=A1*2

	2
	=(B1-A1)/2
	=B1-C1
	=B2+A1


	Какое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:C2 соответствовала рисунку?
Примечание: известно, что все значения диапазона,
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	по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.


1) 14
2) 21

3) 8

4) 15

25. Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске ?*di.t?*.
1) lyudi.team

2) audi.t

3) udi.t

4) maugli.txt.

26. Ниже приведены фрагменты таблиц данных учеников школы:

	Код класса
	Название класса
	
	Фамилия
	Код класса
	Рост

	1
	1-й «А»
	
	Иванов
	3
	156

	2
	3-й «А»
	
	Петров
	5
	173

	3
	4-й «А»
	
	Сидоров
	8
	135

	4
	4-й «Б»
	
	Кошкин
	3
	148

	5
	6-й «А»
	
	Ложкин
	2
	134

	6
	6-й «Б»
	
	Ножкин
	8
	183

	7
	6-й «В»
	
	Тарелкин
	5
	158

	8
	9-й «А»
	
	Мискин
	2
	175

	9
	10-й «А»
	
	Чашкин
	3
	169


В каком классе учится наибольшее число учеников?

1) 3-й «А»
2) 4-й «А»
3) 6-й «А»
4) 9-й «А»
27. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Примечание: для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ (, а для логической операции «И» – символ &.

	№
	Запрос

	1
	Яблоки & груши

	2
	яблоки (сливы

	3
	яблоки

	4
	яблоки & сливы & груши


1) 2,3,1,4
2) 4,1,3,2
3) 1,3,4,2

4) 3,1,4,2
28. Доступ к файлу ford.ru, находящемуся на сервере www.txt, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла. 

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	.txt
	http
	://
	www
	.ru
	/
	ford


1) БВГАЕЖД
2) АВГБЕЖД

3) ЖВЕАГБД

4) ВБГАЖЕД
29. В некотором каталоге хранится файл Системы счисления.doc. В этом каталоге создали подкаталог и переместили в него файл Системы счисления.doc, после чего полное имя файла стало Е:\Предметы\Информатика\Курсовые\Системы счисления.doc. Укажите полное имя файла до перемещения.

1) Е:\Предметы\Информатика\Курсовые\Системы счисления.doc
2) Е:\Предметы\Информатика\ Системы счисления.doc
3) Е:\Предметы\Курсовые\Системы счисления.doc
4) Системы счисления.doc
30. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных по деревьям, растущим в парке. 

	Название 
	Год посадки
	Высота (м)
	Диаметр ствола (см)

	Ёлка
	1968
	5
	60

	Ель
	1950
	6
	50

	Дуб
	1930
	7
	200

	Ёлка
	1990
	3
	60

	Ёлка
	1989
	3,2
	65

	Берёза
	1950
	8
	80

	Берёза
	1951
	7
	70


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «(Год посадки < 1980) Или (Высота>3)»?

1) 6
2) 2
3) 3
4) 7
